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ПРОГРАМА	ТРЕНІНГУ	«РОЗВИТОК	КРЕАТИВНОСТІ		
ВИКЛАДАЧІВ	ІНОЗЕМНИХ	МОВ	ЗАКЛАДІВ	ВИЩОЇ	ОСВІТИ		

ЯК	ЧИННИКА	ЇХ	СУБ’ЄКТИВНОГО	БЛАГОПОЛУЧЧЯ»	

Анотація.	 У	 статті	 охарактеризовано	 розробку	 програми	 тренінгу	
«Розвиток	 креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	
освіти	 як	 чинника	 їх	 суб’єктивного	 благополуччя».	 Висвітлено	
актуальність	 проблеми	 креативності	 викладача	 закладу	 вищої	
освіти,	 орієнтованого	 на	 інноваційну,	 творчу	 діяльність,	
саморозвиток	 і	 самовдосконалення	 загалом	 і	 викладача	 іноземних	
мов	 зокрема.	 Розкрито	 мету,	 висвітлено	 основні	 завдання	 та	 обсяг	
програми	тренінгу.	Описано	три	тренінгові	сесії	(«Ціннісне	ставлення	
до	 конструктивного	 перетворення	 дійсності»;	 «Розуміння	
креативності,	 інноваційних	методів	 і	форм	навчання	 іноземних	мов	
та	 їх	 дієвість»;	 «Чинники	 розвитку	 креативності	 викладача	
іноземних	 мов:	 індивідуально‐психологічні	 та	 організаційно‐
професійні»),	 які	 складають	 структуру	 програми	 і	 спрямовані	 на	
розвиток	 ціннісного,	 когнітивного,	 поведінкового	 компонентів	 та	
індивідуально‐психологічних	 і	 організаційно‐професійних	 чинників	
креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	 освіти,	
досягнення	ними	суб’єктивного	благополуччя.	Кожна	сесія	тренінгу	
містить	 інформаційний,	 діагностичний,	 розвивальний	 та	 творчий	
компоненти.	 Сесії	 складають	 різні	 форми	 і	 методи	 роботи	
(інтерактивні	 лекції,	 мультимедійні	 презентації,	 дискусії,	
діагностичні	 методи	 і	 методики,	 авторські	 методики,	 тренінги,	
пошуково‐апробаційна	гра	«Креативність	викладача	іноземних	мов»,	
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практикум,	 творчі	 завдання	 та	 ін.)	 щодо	 формування	 ціннісного	
ставлення	 до	 конструктивного	 перетворення	 дійсності,	 розуміння	
креативності,	 генерування	 і	 впровадження	 креативних	 ідей,	
інноваційних	методів	 і	форм	навчання	 іноземних	мов	 та	 їх	 дієвості,	
сприяння	 розвитку	 індивідуально‐психологічних	 та	 організаційно‐
професійних	чинників	креативності	задля	досягнення	суб’єктивного	
благополуччя	викладачами	іноземних	мов.		

Ключові	слова:	креативность	преподаватель	иностранных;	программа	
тренинга;	развитие	креативности;	компоненты	и	факторы	креативности.	

ВСТУП	/	INTRODUCTION	

Постановка	 проблеми.	 Наразі	 актуальним	 є	 питання	 особистості	
викладача	 закладу	 вищої	 освіти,	 орієнтованої	 на	 інноваційну,	 творчу	
діяльність,	 саморозвиток	 і	 самовдосконалення.	 Реформування	 вищої	
освіти	 в	 мінливих	 умовах	 сьогодення	 актуалізують	 потребу	 у	
висококваліфікованих	 креативних	 викладачах	 закладів	 вищої	 освіти,	
тобто	 фахівцях	 високої	 градації,	 здатних	 до	 впровадження	 інноваційних	
методів	 і	 форм	 навчання,	 реалізації	 творчої	 діяльності.	 Адже	 саме	
креативність	є	базисом	професійної	діяльності	викладачів	закладів	вищої	
освіти	[1,	с.	3–14],	що	розширює	їхній	світогляд,	сприяє	вирішенню	освітніх	
завдань,	 забезпечуючи	 розвиток	 і	 формування	 майбутньої	 еліти	 нашого	
суспільства.	 Креативність,	 як	 зазначалось	 на	 Світовому	 економічному	
форумі	у	Давосі	(2016),	нині	стала	однією	з	трьох	найважливіших	навичок,	
поряд	 із	 критичним	 мисленням	 та	 комплексним	 вирішенням	 проблем,	
якими,	на	думку	стейкхолдерів,	мають	володіти	сучасні	фахівців	[2].		

Професійна	 діяльність	 викладачів	 залежить	 від	 їхньої	
компетентності,	 умотивованості,	 компетентнісного	 наповнення	 змісту	
освітнього	процесу	і	регламентується	Законом	України	«Про	вищу	освіту»	
(2014),	 Стандартами	 і	 рекомендаціями	 щодо	 забезпечення	 якості	 в	
Європейському	 просторі	 вищої	 освіти	 (2015),	 Tuning	 Educational	
Structuresin	Europe	(2006),	а	також	іншими	нормативно‐правовими	актами	
та	 розпорядчими	 документами,	 визначеними	 закладами	 вищої	 школи	 у	
контексті	їх	автономності.		

В	 умовах	 реального	 часу,	 запровадження	 масового	 дистанційного	
навчання	в	умовах	пандемії	коронавірусу,	викладачі	закладу	вищої	освіти	
зокрема	 викладачі	 іноземних	 мов	 згідно	 з	 вимогами	 міжнародних	
інституцій	 щодо	 формування	 загальних	 і	 спеціальних	 компетентностей	
випускників	[3]	повинні	володіти	і	реалізувати	високий	рівень	ефективної	
розробки	 й	 упровадження	 інноваційних,	 освітніх,	 інформаційно‐
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комунікаційних	технологій,	форм,	методів	та	методик	в	організацію	і	зміст	
освітнього	 процесу	 [4].	 Саме	 викладачі	 формують	 якісний	 досвід	 для	
студентів	і	створюють	умови	для	опанування	нових	знань,	вмінь,	навичок	і	
компетентностей	 [5].	 Тому	 надзвичайно	 важливо	 викладачам	 володіти	
критичним	 мисленням,	 високорозвиненою	 уявою,	 естетично	 сприймати	
світ,	 бути	 відкритим	 до	 постійного	 розширення	 нового	 життєвого	 і	
професійного	досвіду,	генерувати	нові	ідеї	і	впроваджувати	їх	у	практичну	
діяльність	тощо.	

Виконання	цих	складних	завдань	потребує	створення	інституційного	
середовища,	 творчого	 співтовариства	 в	 закладах	 освіти,	 здатних	
розвивати	 креативність,	 креативне	 мислення,	 творчі	 здібності	 як	
викладачів,	так	і	залучаючи	студентів	до	продукування	креативних	знань,	
ідей	на	всіх	рівнях	освітнього	процесу	з	урахуванням	моделі	цифровізації,	
обраної	 закладом	 вищої	 освіти.	 При	 цьому,	 особливої	 уваги	 заслуговує	
задоволеність	викладачів	іноземних	мов	професійною	діяльністю	і	життям	
в	 цілому.	 Це	 потребує	 розробки	 тренінгової	 програми	 розвитку	
креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 як	 чинника	 їх	 суб’єктивного	
благополуччя	й	успіху	у	професійній	творчій	діяльності.	

Аналіз	 останніх	 досліджень	 і	 публікацій.	 Аналіз	 наукових	
публікацій	 свідчить,	 що	 проблема	 креативності	 в	 цілому	 досліджувалася	
науковцями,	 включаючи	 і	 розробки	 автора,	 які	 висвітлюють	 проблеми	
формування	 креативності	 як	 здатності	 особистості:	 відмовитися	 від	
стереотипних	 способів	 мислення,	 «здатності	 до	 руйнування	
загальноприйнятого,	 звичайного	 порядку	 походження	 ідей	 у	 процесі	
мислення»	[6,	с.	632];	«дивуватися	і	пізнавати,	вміння	знаходити	рішення	у	
нестандартних	ситуаціях,	це	спрямованість	на	відкриття	нового	і	здатність	
глибоко	 усвідомлювати	 свій	 досвід»	 [7,	 с.	351];	 продукувати	 оригінальні	
ідеї	в	умовах	розв’язання	або	постановки	нових	проблем	 [8];	«…виявляти	
нові	рішення	проблем,	залучення	в	життя	нового	для	людини…»,	оскільки	
«…креативність	 є	 сила,	 яка	 сприяє	 позитивній	 самооцінці	 і	 забезпечує	
саморух	 індивіда	 у	 його	 розвитку»	 [9,	 с.	165],	 виступає	 найважливішим	 і	
відносно	 незалежним	 чинником	 обдарованості	 [10,	 с.	28].	 Креативність	
забезпечує	функціонування	 актуальної	 зони	 творчої	 діяльності	 людини	 і	
може	виявлятися	в	кожного	різною	мірою,	оскільки	залежить	і	від	засобів	
реалізації,	 і	джерела	походження,	рівня	усвідомлення,	 стійкості	тощо.	Усе	
разом	 сприяє	 інноваційно‐творчій	 діяльності	 особистості	 [11,	 c.	245].	 У	
дослідженнях	 висвітлюється	 креативність	 як:	 професійно	 важлива	 якість	
викладача	 [12.];	 «особливий	 вид	 суб’єктної	 професійної	 взаємодії,	 що	
потребує	 неперервного	 самовдосконалення	 у	 педагогічній	 діяльності	 й	
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наукових	дослідженнях	[13,	с.	54–70],	невід’ємний	складник	особистісного	
розвитку,	 що	 проявляється	 у	 творчих	 соціокультурних	 взаємозв’язках,	
актуалізації	 інтелектуальних	 знань	 і	 духовних	цінностей,	 досвіду,	 умінь	 і	
навичок	 між	 усіма	 суб’єктами	 соціально‐педагогічної	 діяльності	 і	
обов’язково	 сприяє	 самореалізації,	 адаптації,	 соціалізації	 та	
самоствердженню	 власне	 самого	 викладача	 закладу	 вищої	 освіти	 [14].	
Однак,	 креативність	 викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	 освіти	
спеціально	 не	 вивчалась.	 У	 контексті	 ж	 аналізу	 впливу	 креативності	 на	
суб’єктивне	 благополуччя	 викладачів	 іноземних	 мов,	 то	 з	 цієї	 проблеми	
представлено	 лише	 окремі	 розробки,	 які	 виконані	 науковцями	 в	 процесі	
дослідження	суб’єктивних	оцінок	якості	життя	людини,	термінів	«щастя»,	
«психологічне	 благополуччя»,	 «суб’єктивне	 благополуччя»	 О.	Бондарчук	
[15],	Л.	Сердюк	 [16],	Ю.	Олександров	 [17],	Т.	Шевеленкова	 [18].	При	цьому	
варто	 зазначити,	що	на	даний	момент	не	має	розробок	програм	тренінгу	
розвитку	креативності	викладачів	іноземних	мов	закладів	вищої	освіти	як	
чинника	їх	суб’єктивного	благополуччя.	

МЕТА	ТА	ЗАВДАННЯ	/	AIM	AND	TASKS	

Актуальність	 і	 недостатня	 розробленість	 проблеми	 дозволили	
визначити	 мету	 дослідження:	 визначити	 завдання,	 зміст	 і	 структуру	
програми	 тренінгу	 «Розвиток	 креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	
закладів	вищої	освіти	як	чинника	їх	суб’єктивного	благополуччя».	

Завдання	дослідження:	
1)	дослідити	актуальність	проблеми	креативності	викладача	закладу	

вищої	освіти;		
2)	розробити	 структуру	 програми	 тренінгу	 «Розвиток	 креативності	

викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	 освіти	 як	 чинника	 їх	
суб’єктивного	благополуччя»;	

ПРЕЗЕНТАЦІЯ	 ОСНОВНИХ	 МАТЕРІАЛІВ	 І	 РЕЗУЛЬТАТИ	
ДОСЛІДЖЕННЯ	 /	 PRESENTATION	 OF	 THE	 MAIN	 MATERIAL	 AND	
RESEARCH	RESULTS	

Програма	 «Розвиток	 креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	
закладів	 вищої	 освіти	 як	 чинника	 їх	 суб’єктивного	 благополуччя»	
складається	 з	 3	 сесій	 і	 передбачає	 розвиток	 ціннісного,	 когнітивного,	
поведінкового	компонентів,	 індивідуально‐психологічних	і	організаційно‐
професійних	 чинників	 креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	
вищої	освіти,	досягнення	ними	суб’єктивного	благополуччя.	

У	розробку	програми	покладено	технологічний	підхід	Л.	Карамушки	
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[19,	 c.	48–61],	 що	 передбачав	 аналіз	 проблеми	 розвитку	 креативності	
викладачів	 іноземних	мов	закладів	вищої	освіти	 і	дозволив	розробити	та	
апробувати	 різні	 методики	 щодо	 ціннісного	 ставлення	 до	
конструктивного	 перетворення	 дійсності,	 розуміння	 креативності,	
інноваційних	 методів	 і	 форм	 навчання	 іноземних	 мов,	 дієвості	 в	 їх	
реалізації,	 індивідуально‐психологічних	 та	 організаційно‐професійних	
чинників.	 Крім	 того,	 в	 умовах	 дистанційного	 проведення	 тренінгу	
передбачається	 додаткове	 опанування	 online‐інструментами	 (Zoom,	Miro,	
Google	 Jamboard,	 Mentimeter,	 BigBlueButton	 та	 ін.),	 що	 сприятиме	
ефективному	 проведенню	 тренінгу	 в	 умовах	 online	 і	 продуктивному	
розвитку	креативності	викладачів	іноземних	мов	закладів	вищої	освіти.	

Мета	 програми	 тренінгу:	 сприяння	 розвитку	 ціннісного,	
когнітивного,	поведінкового	компонентів	та	індивідуально‐психологічних	
і	організаційно‐професійних	чинників	креативності	викладачів	 іноземних	
мов	закладів	вищої	освіти,	досягнення	ними	суб’єктивного	благополуччя.	

Завдання	програми	тренінгу:		
1)	оволодіння	 викладачами	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	 освіти	

знаннями	 щодо	 сутності	 і	 змісту	 креативності,	 інноваційних	 методів	 і	
форм	 навчання	 іноземних	 мов	 з	 урахуванням	 соціально‐психологічної	
специфіки	 професійної	 діяльності	 у	 сфері	 освіти,	 обумовленої	 змістом	 і	
функціями;	 2)	аналіз	 викладачами	 іноземних	 мов	 вираженості	
креативності	 у	 професійній	 діяльності	 та	 показників	 її	 ціннісного,	
когнітивного	 та	 поведінкового	 компонентів	 й	 індивідуально‐
психологічних	 і	 організаційно‐професійних	чинників;	 3)	визначення	умов	
сприяння	 розвитку	 ціннісного,	 когнітивного,	 поведінкового	 компонентів	
та	 індивідуально‐психологічних	 і	 організаційно‐професійних	 чинників	
креативності	 у	 закладах	вищої	освіти;	 4)	вдосконалити	навички	роботи	 з	
online‐інструментами,		

Загальна	структура	програми	тренінгу	

Програма	 тренінгу	 «Розвиток	 креативності	 викладачів	 іноземних	
мов	як	чинника	їх	суб’єктивного	благополуччя»	складається	із	трьох	сесій	і	
має	таку	загальну	структуру:		

Перша	 сесія	 тренінгу.	 «Ціннісне	 ставлення	 до	 конструктивного	
перетворення	дійсності».		

Друга	сесія	тренінгу.	«Розуміння	креативності,	 інноваційних	методів	
і	форм	навчання	іноземних	мов».		

Третя	сесія	тренінгу.	 «Особливості	реалізації	 викладачами	 іноземних	
мов	творчої	діяльності».		
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Четверта	 тренінгу.	 «Чинники	 розвитку	 креативності	 викладачів	
іноземних	мов:	індивідуально‐психологічні	чинники	та	організаційно‐професійні».	

Кожна	 сесія	 тренінгу	 містить	 інформаційний,	 діагностичний,	
розвивальний	та	творчий	компоненти.	У	таблиці	деталізовано	структурні	
елементи	 програми	 тренінгу.	 Обсяг	 програми	 тренінгу	 складається	 із	 60	
навчальних	годин.		

Таблиця	
Структура	програми	«Розвиток	креативності	викладачів	іноземних	

мов	як	чинника	їх	суб’єктивного	благополуччя»	
	

Сесії	 Складові	сесій	
К‐ть	навч.	
годин	

1	 2	 3	
Загальний	вступ	до	програми	супроводу	становлення	 2	

Вступ	до	сесії	 2	
Інформаційний	компонент:	інтерактивна	лекція	
«Креативність	як	цілісний	процес	генерації	ідей,	їх	
розвитку	та	перетворення	на	цінності»,	мультиме‐
дійні	презентації	«Цінність	конструктивного	
перетворення	дійсності»,	«Мотивація	до	створення	
інноваційних	методів	і	методик»	

2	

Діагностичний	компонент:	діагностика	і	моніторинг	
цінностей	викладача	іноземних	мов	(«Ціннісні	
орієнтації»	(М.	Рокича)),	прагнення	до	саморозвитку	
(Опитувальник	«Шкали	психологічного	благопо‐
луччя»	(К.	Ріфф)),	позитивне	ставлення	до	форму‐
вання	і	розвитку	творчих	здібностей	(тест	«Творчі	
здібності),	прагнення	бути	незалежною	особистістю	
(прагнення	свободи)	(тест	«Креативність»),	метод	
незавершених	речень	(опитувальник	«Реалізація	
цікавих	(креативних)	занять	–	потреба	чи	не	обхід‐
ність»),	мозковий	штурм,	вправа	«Поговоримо	
малюнками»	та	ін.	

4	

Розвивальний	компонент:	дискусія	«Цінність	
креативності	в	освіті»,	тренінг	з	розвитку	мотивації	до	
створення	інноваційних	методів	і	методик,	вправи	
«Цінності	творчого	педагога»,	«Географічна	карта»	та	ін.	

3	
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Творчі	завдання:	«Життєвий	та	професійний	кодекс	
викладача	іноземних	мов»;	«Герб	і	девіз	викладача	
іноземних	мов»	

3	



Вісник	післядипломної	освіти.	Випуск	15(44)	«Серія	«Соціальні	та	поведінкові	науки»	(психологічні	053,	державне	управління	281)(Категорія	«Б»)	
Bulletin	of	Postgraduate	education.	Issue	15(44)	(Social	and	Behavioral	Sciences	Series)	(psychological	053,	public	administration	281)	(Category	«B»)	

https://doi.org/10.32405/2522‐9931‐2021‐15(44)		

	

	 16

Продовження	таблиці	

1	 2	 3	
Вступ	до	сесії	 2	

Інформаційний	компонент:	інтерактивна	лекція,	
дискусія	«Креативні	якості	викладача	іноземної	
мови»,	«Креативність	як	соціально‐психологічний	
феномен»,	«Інноваційність	–	вимога	сьогодення»	

2	

Діагностика	рівня	розуміння	й	усвідомлення	
викладачем	сутності	креативності,	інноваційних	
методів	і	форм	навчання	іноземних	мов	та	здатності	
приймати	нестандартні	рішення,	створювати	нові	
креативні	продукти,	впроваджувати	інноваційні	
методи	і	форми	та	ін.	(авторські	методики	
«Розуміння	й	усвідомлення	креативності,	
інноваційних	методів	і	форм	навчання	іноземних	
мов»,	«Здатність	до	продукування	нових	креативних	
продуктів	та	їх	впровадження	в	освітній	процес»,	
тест	«Креативний	потенціал»,	«Вимірювання	рівня	
рефлексивності»	(А.	В.	Карпов),	опитувальники	та	
ін.)		

4	

Розвивальний	компонент:	«Розвиток	уявлень	щодо	
креативності,	інноваційних	методів	і	форм	навчання	
іноземних	мов,	вміння	продукувати	нетривіальні	ідеї	
(оригінальні);	розуміти	і	приймати	індивідуальність	
іншого;	вірити	в	себе;	здатності	до	розуміння	й	
рефлексії	та	ін.».	Тренінг	(вправи:	«Три	моїх	
креативних	ролі»,	«Креативне	мислення»	або	«Все	
можливо!»,	«Рекламний	ролик»,	пошуково‐
апробаційна	гра	«	Креативність	викладача	іноземних	
мов»	

8	
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Творчі	завдання:	Повір	у	свої	творчі	здібності»,	
написання	есе:	«Яким	має	бути	сучасний	фахівець	із	
соціальної	роботи?»,	складання	власного	
психологічного	портрету,	завдання	для	роздумів	з	
проблемних	питань	навчально‐професійної	
діяльності	майбутніх	фахівців	та	ін.		

4	



Вісник	післядипломної	освіти.	Випуск	15(44)	«Серія	«Соціальні	та	поведінкові	науки»	(психологічні	053,	державне	управління	281)(Категорія	«Б»)	
Bulletin	of	Postgraduate	education.	Issue	15(44)	(Social	and	Behavioral	Sciences	Series)	(psychological	053,	public	administration	281)	(Category	«B»)	

https://doi.org/10.32405/2522‐9931‐2021‐15(44)		

	

	 17

Продовження	таблиці	

1	 2	 3	
Вступ	до	сесії	 2	

Інформаційний	компонент:	презентація	Особистість	і	
творча	діяльність	викладача	іноземних	мов»,	«Які	
індивідуально‐психологічні	та	організаційно‐
професійні	чинники	креативності	викладача	
іноземних	мов?»	(групова	робота)»	

2	

Діагностичний	компонент:	методики:«Шкала	
пасивного	перфекціонізму»	О.	Філатової,	
«Дослідження	самооцінки	особистості»	С.	Будассі,	
«Комунікативна	толерантність»	В.	Бойка,	«Шкала	
професійної	спресованості»	P.	Spector	та	S.	Jex,	
«Шкала	професійної	завантаженості»,	«Шкала	
професійної	автономності»	P.	Spector	та	S.	Fox	в	
адаптації	Є.	Тополова	та	ін.	

4	

Розвивальний	компонент:	«Як	можна	сформувати	
розуміння	специфіки	професійної	діяльності	у	сфері	
соціальної	роботи?»,	тренінги	професійних	навичок	
(«Розвиток	професійної	ідентичності	як	засіб	
професійно‐творчого	становлення	фахівця»),	техніки	
встановлення	і	підтримки	соціально‐психологічного	
контакту	

6	
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Творчі	завдання:	«Мій	ідеал	фахівця»,	моделювання,	
напр.	«Професійно‐важливі	якості	як	важлива	
складова	успішного	становлення	фахівця	з	
соціальної	роботи	у	професійній	діяльності»,	
складання	проективних	малюнків,	план	
професійного	становлення;	план	самозміни;	план	
зміни	іміджу	та	ін.	

4	

Загальна	заключна	частина	програми	 2	
Всього	 60	

	
ЗМІСТ	ПРОГРАМИ	ТРЕНІНГУ	

Загальний	вступ	до	програми	тренінгу	розвитку	креативності	
 Знайомство	 і	 командоутворення:	 вправа	 «Самопрезентація,	 або	

Хто	Я?»;	
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 З’ясування	 очікувань	 викладачів	 іноземних	 мов	 від	 тренінгу	
(написання	 ймовірних	 очікувань	 викладачів	 з	 обов’язковим	
обговоренням).	Після	самопрезентації	учасники	тренінгу	відповідають	на	
питання:	 «Чому	 креативність	 є	 обов’язковою	 якістю	 людини	 ХХІ	
століття?»,	 «Як	 навчитись	 генерувати	 новації,	 креативні	 ідеї	 і	
впроваджувати	їх	в	освітній	процес	навчання	іноземним	мовам?»;	

 Узгодження	 правил	 роботи	 групи	 в	 тренінгу	 (оголошення	 й	
узгодження	правил	міжособистісної	взаємодії);	

 Мультимедійна	 презентація:	 «Тренінг	 з	 розвитку	 креативності:	
сутність,	 зміст	 і	 значення	 в	 життєдіяльності	 викладача	 іноземних	 мов	
(визначення	мети	та	завдань	програми)»;	

 Командна	 робота	 стосовно	 організаційних	 питань,	 тривалості	
сесій	і	тренінгу,	види	занять	тощо.	

(Розробка	 і	 підготовка	 програми	 тренінгу	 щодо	 розвитку	
креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 потребувала	 використання	
наявних	публікацій	та	розробок	[20],	[21],	[22],	[23	та	ін.].	

Перша	 сесія	тренінгу	 «Ціннісне	 ставлення	 до	 конструктивного	
перетворення	дійсності».	

Вступ	до	сесії	(оголошення	мети,	завдань,	організація	тренінгу).	
Інформаційний	 компонент	 розвитку	 ціннісного	 компоненту	

креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 реалізується	 через	 інтерактивні	
лекції	 «Креативність	 як	 цілісний	 процес	 генерації	 ідей,	 їх	 розвитку	 та	
перетворення	 на	 цінності»,	 мультимедійні	 презентації	 «Цінність	
конструктивного	 перетворення	 дійсності»,	 «Мотивація	 до	 створення	
інноваційних	 методів	 і	 методик»,	 розширення	 уявлень	 викладачів	
іноземних	 мов	 щодо	 цінності	 креативності	 та	 актуальності	 потреби	 її	
реалізації	у	практичній	діяльності		

(З	 метою	 підготовки	 інтерактивної	 лекції	 та	 мультимедійних	
презентацій	використовуються	наявні	літературні	джерела	[24,	с.	120–131	
та	 ін.]	 та	 власні	 розробки	 автора	 [20],	 [23],	 [25	 та	 ін.],	 які	 сприяють	
формуванню	 ціннісного	 ставлення	 до	 конструктивного	 перетворення	
дійсності	 викладача	 іноземних	 мов,	 його	 прагненню	 до	 саморозвитку,	
мотивації	 до	 створення	 інноваційних	 методів	 і	 методик,	 реалізації	
креативних	занять	тощо.	

Діагностичний	 компонент	 передбачає	 діагностику	 і	 моніторинг	
цінностей	 викладача	 іноземних	мов	 («Ціннісні	 орієнтації»	 (М.	Рокіч	 [27]),	
прагнення	 до	 саморозвитку	 (Опитувальник	 «Шкали	 психологічного	
благополуччя»	 (R.	Ріфф	 [28]),	 позитивне	 ставлення	 до	 формування	 і	
розвитку	творчих	здібностей	(тест	«Творчі	здібності	[29]),	прагнення	бути	
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незалежною	особистістю	(прагнення	свободи)	 (тест	«Креативність»	 [30]),	
метод	 незавершених	 речень	 (опитувальник	 «Реалізація	 цікавих	
(креативних)	занять	–	потреба	чи	необхідність»),	мозковий	штурм	та	ін.		

Вправа	 «Поговоримо	 малюнками»	 (Завдання	 кожного	 з	 учасників	 –	
зобразити	 на	 папері	 щось	 на	 тему	 «Цінності	 викладача	 іноземних	 мов	 –	
це….».	 Починає	 малюнок	 протягом	 5	 секунд	 один	 учасник	 і	 далі	 передає	
сусідові	 ліворуч,	 одержує	 при	 цьому	 від	 сусіда	 справа	 інший	 аркуш	 і	
продовжує	чужий	малюнок	 і	т.д.,	допоки	ваш	малюнок	не	повернеться	до	
вас.	Проаналізувати,	яку	 ідею	ви	вкладали	у	свій	малюнок,	 і	що	саме	ви	б	
хотіли,	 щоб	 продовжили	 ваші	 колеги.	 Бажано	 при	 малюванні	
використовувати	 кольорові	 олівці,	 проявити	 оригінальність.	 Після	
виконання,	 завдання	 тренера	 з’ясувати	 рівень	 задоволеності,	 розуміння	
один	 одного.	 Бажано,	щоб	 кожний	 учасник	 оцінив	 власний	 внесок	 в	 інші	
малюнки	і	правильність	його	розуміння	іншими	(за	бальною	системою)).	

Розвивальний	 компонент:	дискусія	 «Цінність	 креативності	 в	 освіті»,	
тренінг	 з	 розвитку	 мотивації	 до	 створення	 інноваційних	 методів	 і	
методик,	 вправи	 «Повір	 у	 свої	 творчі	 здібності»,	 «Цінності	 творчого	
педагога»,	«Географічна	карта»	та	ін.	

(Учасникам	 пропонується	 сформулювати	 перелік	 чинників,	 умов	 та	
шляхів	 розвитку	 ціннісного	 ставлення	 до	 професії	 викладача,	 до	
конструктивного	перетворення	дійсності:	дискусія	«Цінність	креативності	
в	освіті»	(робота	в	групах	–	творче	завдання),	тренінг	з	розвитку	мотивації	
до	створення	інноваційних	методів	і	методик.	

Робота	в	групах:	вправа	«Цінності	творчого	педагога»	спрямована	на	
узагальнення	 уявлень	 учасників	 про	 свої	 цінності	 і	 їх	 співвіднесення	 з	
творчою	діяльністю.	Тренер	об’єднує	учасників	в	групи	по	5–7	осіб	і	роздає	
групам	 завдання:	 «сформувати	 перелік	 цінностей	 і	 рекомендацій,	 які	
дозволять	 «зробити	 більш	 творчим	 власне	 життя»,	 і	 записати	 їх;	
сформовані	рекомендації	повинні	бути	реальними,	такими,	які	може	легко	
втілити	 в	 життя	 кожний	 учасник.	 На	 завершальному	 етапі	 аналіз	 усіх	
представлених	варіантів).	

Творчі	 завдання:	 «Життєвий	 та	 професійний	 кодекс	 викладача	
іноземних	мов»;	«Герб	і	девіз	викладача	іноземних	мов»	[26].	

(Учасникам	 пропонується:	 1)	сформувати	 життєвий	 та	 професійний	
кодекс	 викладача	 іноземних	 мов	 (сформулювати	 декілька	 значущих	 для	
них	особисто	та	 світу	 в	цілому	життєвих	та	професійних	цінностей,	 які	 б	
розпочиналися	 на	 букви	 алфавіту.	 В	 процесі	 презентації	 учасникам	
пропонується	 прочитати	 сформульовані	 закони,	 дотримуючись	
алфавітного	 порядку);	 2)	розробити	 власний	 герб	 і	 девіз	 як	 викладача	
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іноземних	 мов,	 враховуючи	 чотири	 аспекти	 («Я	 –	 креативний	 педагог»,	
«Моє	кредо»,	«Мої	цінності»,	«Цінності	моїх	колег»).	

Завершення	сесії:	підведення	підсумків	та	визначення	творчих	завдань.	
Друга	 сесія	 тренінгу	 «Розуміння	 креативності,	 інноваційних	

методів	і	форм	навчання	іноземних	мов».	
Вступ	 до	 сесії	 (оголошення	 мети,	 завдань,	 організація	 тренінгу,	

актуалізація	досвіду	попередньої	сесії).	
Інформаційний	 компонент	 розвитку	 когнітивного	 компоненту	

креативності	 викладачів	 іноземних	 мов	 реалізується	 через:	 інтерактивну	
лекцію,	«Креативні	якості	викладача	іноземної	мови»,	дискусію	«Креативність	
як	соціально‐психологічний	феномен»,	«Інноваційність	–	вимога	сьогодення».		

(З	 метою	 підготовки	 інтерактивної	 лекції	 і	 дискусії	
використовуються	наявні	літературні	джерела	та	власні	розробки	автора	
[20],	[23],	[25],	[30],	[31],	[32].	

Діагностика	 рівня	 розуміння	 й	 усвідомлення	 викладачем	 рівня	
розуміння	 й	 усвідомлення	 викладачем	 сутності	 креативності,	
інноваційних	 методів	 і	 форм	 навчання	 іноземних	 мов	 та	 здатності	
приймати	 нестандартні	 рішення,	 створювати	 нові	 креативні	 продукти,	
впроваджувати	інноваційні	методи	і	форми	та	ін.	

Психологічний	 практикум:	 «Аналіз	 розвитку	 креативності,	 творчих	
здібностей,	 критичного	 мислення	 викладачів	 іноземних	 як	 головних	
якостей	Людини	ХХІ	ст.»	

(З	 метою	 проведення	 психологічного	 практикуму	 використовувалася	
авторська	 модифікація	 методики	 незавершених	 речень	 «Розуміння	 й	
усвідомлення	креативності,	інноваційних	методів	і	форм	навчання	іноземних	
мов»,	 «Здатність	 до	 продукування	 нових	 креативних	 продуктів	 та	 їх	
впровадження	 в	 освітній	 процес»,	 тест	 «Креативний	 потенціал»,	
опитувальники.	 Методика	 А.	Карпова	 «Вимірювання	 рівня	 рефлексивності»	
дозволила	 виявити	 рівень	 рефлексії,	 а	 також	 виявити	 її	 поведінкові	 прояви	
(види:	ситуативну,	ретроспективну	та	перспективну	рефлексії).	

Розвивальний	 компонент	 спрямований	 на	 розвиток	 уявлень	 щодо	
креативності,	 інноваційних	 методів	 і	 форм	 навчання	 іноземних	 мов,	
вміння	продукувати	нетривіальні	 ідеї	 (оригінальні);	 розуміти	 і	приймати	
індивідуальність	іншого;	вірити	в	себе;	здатності	до	розуміння	й	рефлексії	
та	 ін.	 Розвивальний	 компонент	 передбачає	 реалізацію	 вправ:	 «Три	 моїх	
креативних	ролі»,	«Креативне	мислення»	або	«Все	можливо!»,	«Рекламний	
ролик»,	проведення	пошуково‐апробаційної	 гри	«Креативність	викладача	
іноземних	мов».	

Пошуково‐апробаційна	гра	«Креативність	викладача	іноземних	мов»	
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спрямована	 на	 пошук	 інтелектуального	 і	 креативного	 потенціалу	
викладачів	 іноземних	 мов	 закладів	 вищої	 освіти»,	 що	 передбачає	 пошук,	
розробку	 і	 апробацію	 в	 режимі	 гри	 нових	 ідей,	 напрямів,	 видів	 творчої	
діяльності,	 генерування	 нових	 ідей	 з	 метою	 ефективного	 навчання	
іноземних	мов,	 зокрема,	 розробки	 інноваційних	методів	 і	форм	навчання	
іноземних	мов,	їх	імплементації	в	освітній	процес.	

Гра	 поєднує	 етапи.	 Перший	 включає:	 мікродискусію	 про	
креативність,	розробку	«візитної	картки	команди».	Другий	(організаційно‐
пошуковий	 етап)	 –	 розподіл	 ролей	 і	 завдань	 (теоретики‐аналітики,	
діагности‐практики,	адміністратори‐управлінці,	візуалісти‐імпровізатори),	
діагностика	групами	показників	креативності,	визначення	і	ранжування	за	
значущістю	 проблем,	 труднощів,	 тупикових	 ситуацій	 у	 продукуванні	
креативних	ідей,	 інноваційних	методів	і	форм	навчання	іноземних	мов	та	
їх	 впровадження	 в	 освітній	 процес;	 формулювання	 цілей	 і	 визначення	
орієнтирів	 для	 практичних	 дій;	 аналіз	 інформації	 і	 презентація	 кожною	
групою	 матеріалів;	 рефлексія	 гри.	 Третій	 етап	 –	 інноваційний	 етап	
(генерування	 ідей	 (етапи	 творчого	 мислення	 (аналітичний	 і	 творчий	
процес).	 Четвертий	 –	 апробація	 (розробка	 проекту	 кожною	 групою	
відповідно	 до	 окреслених	 завдань),	 між	 групова	 дискусія.	 П’ятий	 –	
заключний	 етап	 (презентація,	 самооцінка	 власної	 діяльності	
(індивідуальної	і	групової)	.	

Творчі	завдання:	«Географічна	карта»,	«Повір	у	свої	творчі	здібності»	
(Учасникам	 пропонується	 зобразити	 на	 папері	 об’єкти	 «Країни	

творчості»	і	скласти	географічну	карту:	Храм	Логіки;	Ліс	чомучок;	Долину	
здібностей;	 Замок	Фантазії;	 Гори	Можливостей;	 Рівнину	 Спілкування.	 Всі	
об'єкти	 не	 даремно	 опинилися	 в	 «Країні	 творчості»,	 оскільки	
найважливішими	 характеристиками	 творчої	 особистості	 вважають:	
розвиток	логічного	мислення,	швидкість	 і	точність	виконання	розумових	
операцій;	 прояв	 високої	 пізнавальної	 активності;	 творче	 виконання	
завдань;	вміння	придумувати	оригінальні	рішення	у	звичайних	ситуаціях;	
багатство	 словникового	 запасу,	 швидкість	 і	 оригінальність	 вербальних	
асоціацій;	 ранній	 прояв	 здібностей:	 математичних,	 конструктивно‐
технічних,	художніх,	музичних,	літературних	та	ін.	

Вправа	 «Повір	 у	 свої	 творчі	 здібності»	 спрямована	 на	 усвідомлення	
власних	 творчих	 здібностей,	 розкриттю	 креативного	 потенціалу	
особистості	викладача).	

Завершення	сесії:	підведення	підсумків	та	визначення	творчих	завдань.	
Третя	сесія	тренінгу.	«Чинники	розвитку	креативності	викладача	

іноземних	мов:	індивідуально‐психологічні	та	організаційно‐професійні».	
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Вступ	 до	 сесії	 (оголошення	 мети,	 завдань,	 організація	 тренінгу,	
актуалізація	досвіду	попередньої	сесії).	

Інформаційний	 компонент:	 презентація	 «Особистість	 і	 творча	
діяльність	 викладача	 іноземних	мов»,	 «Які	 індивідуально‐психологічні	 та	
організаційно‐професійні	 чинники	 креативності	 викладача	 іноземних	
мов?»	(групова	робота).	

(З	 метою	 підготовки	 презентації	 «Особистість	 і	 творча	 діяльність	
викладача	 іноземних	мов»	використано	наявні	літературні	джерела	щодо	
специфіки	 професійної	 діяльності	 викладача	 іноземних	 мов	 в	 закладах	
вищої	освіти	[2],	[5],	[10],	[20],	[21],	[22],	[23],	[25],	[30]–[34].	

Діагностичний	 компонент:	 методика	 «Шкала	 пасивного	
перфекціонізму»	 О.	Філатової	 (визначення	 прагнення	 до	 досконалості),	
методика	«Дослідження	самооцінки	особистості»	С.	Будассі	(визначення	рівня	
самооцінки,	що	виражає	ступінь	реальних	та	ідеальних,	або	бажаних,	уявлень	
про	 себе),	 методика	 «Діагностика	 комунікативної	 толерантності»	 В.	Бойка	
(визначення	рівня	толерантності	викладача	та	спрямованість	його	вольових	
прагнень	 й	 інтересів),	 визначення	 професійної	 стресованості	 «Шкала	
професійної	 стресованості	 P.	Spector	 та	 S.	Jex),	 професійної	 завантаженості	
(Шкала	 професійної	 завантаженості	 P.	Spector	 та	 S.	Jex),	 професійної	
автономності	(Шкала	професійної	автономності	(Factual	Autonomy	Scale	–	FAS)	
P.	Spector	та	S.	Fox	в	адаптації	Є.	Тополова	[35])	та	ін.	

Розвивальний	 компонент:	 «Які	 чинники	 сприяють	 розвитку	
креативності	 викладачів	 іноземних	 мов,	 позитивно	 впливаючи	 на	 їх	
суб’єктивне	благополуччя?»,	«Які	умови	варто	створити	у	закладах	вищої	
освіти,	 щоб	 викладач	 був	 щасливий,	 задоволений	 і	 здатний	 креативно	
навчати	іноземним	мовам?»	

Робота	 в	 парах:	 Аналітичне	 завдання:	 «Які	 чинники	 сприяють	
розвитку	 креативності	 викладачів	 іноземних	 мов,	 позитивно	 впливаючи	
на	 їх	 суб’єктивне	 благополуччя?»,	 «Які	 умови	 варто	 створити	 в	 закладах	
вищої	 освіти,	 щоб	 викладач	 був	 щасливий,	 задоволений	 і	 здатний	
креативно	навчати	іноземним	мовам?»	

З	 метою	 створення	 умов	 для	 розвитку	 креативності	 враховуючи	
індивідуально‐особистісні	і	організаційно‐професійні	чинники	та	визначення	
шляхів	 досягнення	 суб’єктивного	 благополуччя	 в	 процесі	 реалізації	 творчої	
діяльності	 варто	 проводити	 тренінг	 «Розвиток	 індивідуально‐особистісних	 і	
організаційно‐професійних	 чинників	 креативності	 як	 засіб	 професійно‐
творчого	зростання	викладача	іноземних	мов	і	досягнення	ним	суб’єктивного	
благополуччя»,	який	передбачає:	1)	актуалізацію	поняття	«чинники	розвитку	
креативності»,	чому	сприяє	застосування	вправ	«Прагнення	до	досконалості»,	
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«Викладач	 на	 своєму	 місці»,	 «Самооцінка	 як	 чинник	 і	 ознака	 досконалості	
викладача»,	 «Адаптивність	 у	 взаємодії	 з	 оточуючим	 середовищем»	 та	 ін.;	
2)	генерування	ідей	про	можливі	варіанти	практичного	застосування	ресурсів,	
якими	володіють	викладачі	(творчі	здібності,	креативне	мислення),	сприяння	
підвищенню	 самооцінки,	 толерантності:	 «Реалізація	 наших	 вмінь»,	 «Творча	
особистість	 педагога»,	 «Толерантність	 —	 це	 мистецтво	 жити	 з	 іншими	
людьми	та	з	 іншими	ідеями»,	«16	асоціацій»,	«Креативне	«Я»	та	 ін.;	3)	аналіз	
умов	 розвитку	 креативності,	 досягнення	 суб’єктивного	 благополуччя,	
задоволеності	 професійною	 діяльністю	 тощо:	 вправи	 «Ваше	 благополуччя	
залежить	 від	 ваших	 власних	 рішень»,	 «Візуалізація»	 та	 ін.;	 4)	поглиблення	
процесів	 саморозкриття	власного	професійного	 і	 творчого	«Я»,	формуванню	
навичок	 самоаналізу,	 саморефлексії	 та	 самокритики:	 вправи	 «Комісійний	
магазин»,	«Рефлексивна	мішень»;	опанування	навичок	успішної	поведінки	та	
конструктивного	 подолання	 проблемних	 ситуацій	 в	 освітній	 діяльності:	
«Досвід	моїх	помилок».	

Творчі	 завдання:	 «Мій	 ідеал	креативного	викладача	 іноземних	мов»,	
моделювання,	 напр.	 «Креативні	 якості	 викладача	 як	 важлива	 складова	
успішного	навчання	 іноземних	мов»,	проективні	малюнки,	план	розвитку	
креативності;	 план	 самозміни	 та	 ін.	 Основне	 завдання	 проективних	
малюнків	–	отримання	інформації	стосовно	проблем	викладача	іноземних	
мов	 (у	 першу	 чергу	 про	 ті,	 що	 важко	 вербалізувати	 (наприклад,	 «Моя	
професія»,	 «Куб»,	 «Лісова	 казка»	 та	 ін.).	 Проективні	 малюнки	 варто	
використовувати	 з	 психодіагностичною	 метою,	 пошуку	 адекватного	
вирішення	 труднощів	 реалізації	 творчої	 діяльності	 та	 ін.	 Проективний	
малюнок	показує	інформацію,	яку	автор	поки	не	усвідомлює.	

Завершення	сесії:	підведення	підсумків.	
Загальна	заключна	частина	програми	тренінгу.	
Загальна	заключна	частина	програми	тренінгу:	рефлексивний	аналіз:	

«Вправа	 «Валіза,	 кошик,	 м’ясорубка»	 (Учасникам	 пропонується	 три	
великих	аркуші,	на	одному	 з	них	намальована	валіза,	на	 іншому	–	кошик	
для	 сміття,	 на	 останньому	 –	 м’ясорубка):	 «Чи	 виправдав	 тренінг	 ваші	
очікування?»;	 «Що	 було	 нового,	 цікавого,	 корисного?»;	 «Що	 будете	
використовувати	 в	 подальшій	 професійній	 діяльності?»;	 «Що	 виявилося	
непотрібним,	 некорисним,	 те,	 що	 можна	 відправити	 в	 «кошик	 для	
сміття»»;	 «Що	виявилося	потрібним,	не	 готовим	до	використання	в	 своїй	
роботі.	Те,	що	треба	домислити,	допрацювати,	«докрутити»	відправляється	
на	 аркуш	 з	 зображенням	м’ясорубки…».	 (До	 розробки	 заключної	 частини	
програми	тренінгу	враховувалися	попередні	розробки	автора	[20]).	
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ВИСНОВКИ	 ТА	 ПЕРСПЕКТИВИ	 ПОДАЛЬШИХ	 ДОСЛІДЖЕНЬ	 /	
CONCLUSIONS	ANDPROSPECTS	FOR	FURTHER	RESEARCH	

Важливою	 умовою	 творчої	 діяльності	 викладачів	 закладів	 вищої	
освіти	 загалом	 і	 викладачів	 іноземних	 мов	 зокрема	 є	 розвиток	 їх	
креативності,	 що	 передбачає	 сприяння	 розвитку	 мотивації,	 цінностей,	
інтересу	 викладачів	 до	 креативного	 навчання	 іноземних	 мов,	 зниження	
впливу	різних	демотиваторів	їх	професійної	діяльності.	Важливим	є	також	
сприяння	 розумінню	 креативності,	 генеруванню	 і	 впровадженню	
креативних	ідей,	 інноваційних	методів	і	форм	навчання	іноземних	мов	та	
їх	 дієвості,	 сприяння	 розвитку	 індивідуально‐психологічних	 та	
організаційно‐професійних	 чинників	 креативності	 задля	 досягнення	
суб’єктивного	благополуччя	викладачами	іноземних	мов	

Авторкою	 запропоновано	 структуру	 програми	 тренінгу	 «Розвиток	
креативності	викладачів	іноземних	мов	закладів	вищої	освіти	як	чинника	
їх	суб’єктивного	благополуччя».		

До	 перспектив	 подальшого	 дослідження	 належить	 обґрунтування	 і	
впровадження	 у	 професійну	 діяльність	 викладачів	 іноземних	 мов	
створення	 умов	 для	 творчої	 діяльності	 задля	 реалізації	 креативного	
потенціалу	і	досягнення	ними	суб’єктивного	благополуччя.	
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Abstract.	 The	 article	 dwells	 on	 the	 development	 of	 the	 training	 program	
«evelopment	 of	 creativity	 of	 foreign	 language	 teachers	 as	 a	 factor	 of	 their	
subjective	well‐being».	The	study	highlighted	the	urgency	of	the	problem	of	
creativity	of	a	teacher	of	a	higher	education	institution	focused	on	innovative,	
creative	 activity,	 self‐development	 and	 self‐improvement	 in	 general	 and	 a	
teacher	 of	 foreign	 languages	 in	 particular.	 The	 research	 revealed	 the	
purpose,	 the	main	 tasks,	 and	 the	 scope	of	 the	 training	program.	The	study	
described	 five	 training	 sessions	 («Value	 attitude	 to	 the	 constructive	
transformation	of	reality»;	«Understanding	and	understanding	of	the	essence	
of	creativity,	 innovative	methods	and	forms	of	teaching	foreign	languages»;	
«Factors	 of	 creativity	 of	 foreign	 language	 teacher	 individual‐psychological	
and	 organizational‐professional»),	 which	 make	 up	 the	 structure	 of	 the	
program;	 and	 are	 aimed	 at	 developing	 the	 value,	 cognitive,	 behavioural	
components	 and	 individual‐psychological	 and	 organizational‐professional	
factors	 of	 creativity	 of	 foreign	 language	 teachers	 of	 higher	 education	
institutions,	 their	 fulfilment	 of	 subjective	well‐being.	 Each	 training	 session	
contains	informational,	diagnostic,	developmental	and	creative	components.	
Sessions	consist	of	various	forms	and	methods	of	work	(interactive	lectures,	
multimedia	presentations,	 discussions,	 diagnostic	methods	 and	 techniques,	
author’s	methods,	 trainings,	 search	 and	 approbation	 game	 «Creativity	 of	 a	
foreign	language	teacher»,	workshop,	creative	tasks,	etc.)	on	the	formation	of	
values	 constructive	 transformation	 of	 reality,	 understanding	 of	 creativity,	
generation	 and	 implementation	 of	 creative	 ideas,	 innovative	methods	 and	
forms	of	 teaching	 foreign	 languages	 and	 their	 effectiveness,	 promoting	 the	
development	 of	 individual	 psychological	 and	 organizational‐professional	
factors	of	 creativity	 to	 achieve	 subjective	well‐being	by	 foreign	 language	
teachers.		
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Аннотация.	 В	 статье	 охарактеризована	 разработка	 программы	
тренинга	 «Развитие	 креативности	 преподавателей	 иностранных	
языков	 высших	 учебных	 заведений	 как	 фактора	 их	 субъективного	
благополучия».	 Освещена	 актуальность	 проблемы	 креативности	
преподавателей	 учреждений	 высшего	 образования,	 ориентированных	
на	 инновационную,	 творческую	 деятельность,	 саморазвитие	 и	
самосовершенствование	в	целом	и	преподавателя	иностранных	языков	
в	 частности.	 Раскрыты	 цели,	 освещены	 основные	 задачи	 и	 объем	
программы	 тренинга.	 Описаны	 три	 тренинговые	 сессии	 («Ценностное	
отношение	 к	 конструктивному	 преобразованию	 действительности»,	
«Понимание	 креативности,	 инновационных	методов	 и	форм	 обучения	
иностранным	 языкам	 и	 их	 действенность»,	 «Факторы	 развития	
креативности	 преподавателя	 иностранных	 языков:	 индивидуально‐
психологические	 и	 организационно‐профессиональные»),	 которые	
составляют	 структуру	 программы	 и	 направлены	 на	 развитие	
ценностного,	 когнитивного,	 поведенческого	 компонентов	 и	
индивидуально‐психологических	и	организационно‐профессиональных	
факторов	 креативности	 преподавателей	 иностранных	 языков	 высших	
учебных	 заведений,	 достижения	 ими	 субъективного	 благополучия.	
Каждая	сессия	тренинга	содержит	информационный,	диагностический,	
развивающий	и	творческий	компоненты.	Сессии	составляют	различные	
формы	 и	 методы	 работы	 (интерактивные	 лекции,	 мультимедийные	
презентации,	 дискуссии,	 диагностические	 методы	 и	 методики,	
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авторские	 методики,	 тренинги,	 поисково‐апробационная	 игра	
«Креативность	 преподавателя	 иностранных	 языков»,	 практикум,	
творческие	задания	и	др.)	по	формированию	ценностного	отношения	к	
конструктивному	 преобразованию	 действительности,	 понимание	
креативности,	 генерирование	 и	 внедрение	 креативных	 идей,	
инновационных	 методов	 и	 форм	 обучения	 иностранных	 языков	 и	 их	
действенности,	 содействие	 развитию	 индивидуально‐психологических	
и	 организационно‐профессиональных	 факторов	 креативности	 для	
достижения	 субъективного	 благополучия	 преподавателями	
иностранных	языков.	

Ключевые	 слова:	 специалист	 по	 социальной	 работе,	 отношение,	
ценность,	базовые	убеждения,	стадии	профессионального	становления.	
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